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РОДИНА СЛАВКОВІ У ФАУНІ АНТРОПОГЕННИХ ТА ПРИРОДНИХ ЛАНДШАФТІВ 
ОРАТІВСЬКОГО РАЙОНУ ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Містрюкова Л.М., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Петлюк А.І., студентка V курсу 

 
Серед величезного різноманіття птахів, які населяють нашу природу, значне місце 

належить птахам родини Славкових (Sylvidae). До цієї родини належать дрібні 
горобцеподібні птахи (маса – 4,5-30 г) з витягнутим тоненьким тулубом, з довгим 
шиловидним, трохи витягнутим по верхньому краю, дзьобом, в основі якого сидять 
помітні щетинки. Ноги короткі, цівка вкрита спереду окремим щитком. Махових пер 
першого ряду 10, з них перше – недорозвинуте, рульових 12, іноді 10. Забарвлення в 
більшості представників одноманітне, сіруватих або буруватих відтінків. Забарвлення 
самця і самки здебільшого однакове. Молоді птахи відмінні від старих. Линяють 2 рази на 
рік [1]. 

Гнізда відкритого типу (у вівчариків іноді з кришечкою), на кущах або на землі, 
рідше на деревах. Яйця бруднувато-білі або зеленуваті, з більш-менш розвинутою темною 
плямистістю. Гніздяться один раз на рік. Живляться комахами, деякі крім комах їдять 
також ягоди і плоди різних рослин.  

Здебільшого дуже корисні птахи в садівництві і лісовому господарстві, тому 
заслуговують ретельного вивчення і охорони. 

Мета дослідження – вивчити видовий склад, біологічну приуроченість та виявити 
найбільш масових, звичайних та рідкісних птахів родини Славкових в умовах 
антропогенних та природних ландшафтів Оратівського району Вінницької області. 

В процесі дослідження нами на території смт. Оратова, с. Юшківці та в їх околицях 
(лісосмуги, ліс) встановлено гніздування 20 видів птахів родини Славкових. Різні види 
займають ті чи інші біотопи і є або звичайними, або рідкісними або дуже рідкісними. Так, 
зокрема, славка сіра (Sylvia communis) як звичайний вид зустрічається у більшості 
досліджуваних біотопах (і в присадибних садах, і в лісосмугах, і в навколишньому лісі, де 
є чагарникові ділянки, особливо на узліссі). Це ж саме відноситься до славки садової. 

Славка чорноголова (Sylvia atricapilla), більш прив’язана до лісових урочищ, рідше 
гніздиться в лісосмузі. На присадибних ділянках в межах селищ ми її не відмічали. 

В цілому серед славок найбільш типовими для нашого регіону є славки сіра та 
садова, рідше зустрічаються чорноголова та прудка і дуже рідко – рябогруда та берестянка 
[3]. 

Види роду очеретянок (Acrocephalus) зазвичай при різній чисельності гніздяться в 
прибережних заростях верболозів, очерету, рогозу та іншої гідрофільної рослинності в 
долині річок та зарослих ставків. Тут до звичайних, найбільш поширених видів 
відносяться очеретянка велика, очеретянка ставкова, кобилочка (цвіркун) та кобилочка 
річкова. Їх спів та позивні голоси лунають над долинами майже все літо. Рідко гніздяться 
очеретянки чагарникова, лугова, прудка, кобилочка солов’ їна. 

Птахи роду вівчариків (Phylloscopus) представлені в районі досліджень 3 видами. 
Звичайними є вівчарик-ковалик та вівчарик жовтобровий, гніздяться вони найчастіше в 
лісових біотопах, рідше в лісосмугах. На присадибних ділянках вівчарики не гніздяться 
зовсім. 

В зелених насадженнях селищ найбільш типовими і багаточисельними є славка 
сіра та славка садова, в лісосмугах – славка сіра, славка садова, рідкісними тут є славка 
чорноголова, славка прудка та славка рябогруда, в лісі – звичайними є славки сіра, садова 
та чорноголова, а також вівчарик-ковалик, вівчарик жовтобровий, рідко – вівчарик 
весняний. Зокрема в заростях гідрофільної рослинності – очеретянка велика та ставкова, 
кобилочка (цвіркун) та кобилочка річкова. 

З метою більш інтенсивного приваблювання птахів родини Славкових у зелені 
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насадження необхідно ширше здійснювати загальне озеленення річкових долин, при 
посадці садів та лісових масивів ширше використовувати кущові породи, зокрема 
різноманітні ягідні кущі. 

Отримані нами дані можуть лягти в основу розробки заходів з охорони не тільки 
птахів родини Славкових, а фауни і природи рідного краю в цілому.  

Переважна більшість птахів корисна для нашого народного господарства. Це 
вимагає від нас бережного ставлення до птахів – наших друзів у боротьбі за дальше 
підвищення продуктивності сільського господарства. Охорона і приваблювання корисних 
птахів мусить бути однією з важливих ланок сільськогосподарських і лісокультурних 
робіт, яка забезпечить зменшення шкідливої діяльності комах і гризунів [2]. 
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